



EL SEÑOR

Don Nicolás García y García

Falleció cristianamente en la ciudad de Palma del Río (Córdoba)
el día 5 del corriente, a los 54 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hermanos don Juan Angel y don Joaquín, hermana política doña Julia Liñán, sobrinos don Manuel y don Juan, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver al cementerio se celebrará mañana, día 6, a las diez de su mañana.

Después de la Asamblea Confederal

LA FORMACIÓN INTERNA DE LOS PADRES DE FAMILIA

Ha terminado la Asamblea de la Confederación de Padres de Familia en Vitoria.

Sobre la palabra de los oradores y la aportación rica y alentadora de los delegados federales, quedan dos conclusiones, que destaca el presidente de la Confederación, en la sesión de clausura: «No podemos llevar a nuestros hijos a las escuelas laicas. Es preciso que haya escuelas católicas», he ahí la primera.

La otra, que se relaciona con ésta, como los medios con sus fines, se contiene en la Carta del Arzobispo de Toledo a la Asamblea: «que no haya ciudad ni pueblo, donde no se constituya una Asociación de Padres de Familia.»

La escuela laica tiene dos aspectos, que la hacen rechazable en la práctica y en la teoría: su laicismo y su obligatoriedad. La obligatoriedad se ordena al laicismo, que lleva consigo un impulso sectario y persecutorio, desde su origen.

La lucha contra el laicismo debe comenzar por una intensa propaganda, que deshaga toda la literatura sofisticada, que llena los discursos del Gobierno y los artículos de la Prensa izquierdista.

El mes pasado, el ministro de Justicia, decía en el Cine Pardiña: «No hay tal derecho de los padres a educar a sus hijos, no hay más que el derecho sagrado de los hijos a formar por sí mismos, sin imposición dogmática ni teológica, libremente, espontáneamente, su conciencia religiosa, del mismo modo libérrimo, que forma su conciencia civil, su conciencia política, su conciencia artística, su conciencia humana; todo lo que en suma le caracteriza como un racional, que nace, crece y se desarrolla.»

Este párrafo mitinero, pobre y ayuno de filosofía, es todo el código fundamental de la escuela laica y obligatoria.

Como si la mutilación monstruosa que, científicamente, lleva consigo la escuela laica dejara al niño libre, para elegir en las cosas, que se han ocultado celosamente a su entendimiento, dado que hasta el nombre de Dios se arranca de los libros que se ponen en sus manos.

Formar la conciencia religiosa, sin hablar de religión, implica un absurdo, que basta para juzgar la mentalidad luminosa de quienes lo defienden.

Bien decía el presidente de la Junta Central de Acción Católica que, en la confusión del Ministerio de Instrucción Pública, sólo hay un pensamiento claro: «el odio a todo lo católico, a todo lo tradicional, el propósito de crear generaciones tan enemigas de nuestra fe, como de nuestra significación histórica.»

El Estatismo, que hoy defiende el conglomerado gubernamental, parecería odiosa tiranía, si estuviera el Poder del Estado en manos enemigas. Por eso es inapreciable la seriedad de pensamiento, que puede dar

una formación procurada asiduamente por la organización de la propaganda.

La familia tiene sus derechos: hemos de defenderlos denodadamente; la Iglesia tiene sus derechos: son sagrados e inalienables, pero el Estado tiene también los suyos, que merecen estudio, protección y respeto por parte de la conciencia ciudadana.

Nuestro programa como lo fué el del Pontífice en la Encíclica de la educación, ha de ser integral.

La verdad a medias puede dar origen a funestos errores y debilita, fácilmente, la fuerza misma de nuestro derecho.

Las obras de Acción Católica tienen—al decir de los tratadistas—dos clases de fines: los unos internos y los otros externos.

Entre los primeros se encuentra la formación del espíritu propio de las Asociaciones, para que la fuerza colectiva sea mayor, en función del entusiasmo individual y la confianza en los medios que se emplean.

La Asociación de Padres de Familia ha tocado, en su Asamblea, esta necesidad.

Todos sus componentes al formar en sus cuadros reciben sus estatutos y su reglamento, como índice de un espíritu nuevo, que ha de renovarlos.

Ese espíritu nuevo no se infunde milagrosamente, sino se adquiere por la cooperación a los medios ordinarios de educación, los cursos, las conferencias, las prácticas colectivas.

Es muy significativo que la Asamblea haya dado comienzo a sus deliberaciones por los Ejercicios Espirituales.

La primera piedra se ha asentado sobre terreno firme.

El día en que los cuadros de Padres de Familia lleguen a comprender la sublimidad y el derecho que se encierra en su programa, será el comienzo de una nueva era.

Magisterio

Relaciones de los aspirantes admitidos en la provincia, al curso de selección profesional para ingreso en el Magisterio primario, según las disposiciones del Decreto de 7 de Junio de este año. («Gaceta» del 8) y Orden de la Dirección general de Primera enseñanza del día 20 del mismo mes. («Gaceta» del 22)

MAESTRAS

- 121 Moya Pérez Emilia
- 122 Muñoz Arregle María J.
- 123 Muñoz Blanco María de la Concepción.
- 124 Muñoz Cabrera Juana
- 125 Muñoz Carrion María del Rocio
- 126 Muñoz Guertiz I.és
- 127 Muñoz Lopez Teodosia Zlola
- 128 Muñoz Pérez María Amalia
- 129 Muñoz Vazquez Magdalena
- 130 Narváez Nieve Angela
- 131 Navarro Bejarano Encarnación

132 Olivarez Sánchez Josefa de las Mercedes.

- 133 Ordóñez Corpas Rafaela
- 134 Ortega Berni María
- 135 Ortega Fernández Encarnación
- 136 Ortiz Bautista Evangelina
- 137 Padilla Medina María de los Angeles.

- 138 Peré Cano María del Rosario
- 139 Pérez Aranda Viches Soledad
- 140 Pérez Jiménez Z Euaila
- 141 Pérez Rosales Feilsa
- 142 Pérez Rivera Elisa
- 143 Pino Molina María de la Paz del
- 144 Pino Ruiz Elena
- 145 Pintor López Julia
- 146 Pizarro Espin Ascensión
- 147 Pozo Mancebo María de la Concepción
- 148 Prigo Acosta María de la Concepción

- 149 Prigo Arroyo Carmen
- 150 Prieto Lopera Carmen
- 151 Rayas Sa cedo Francisca
- 152 Raynaud Ricca Clara
- 153 Rincón Perez María del Rosario

- 154 Roca Caratuel Ascensión
- 155 Rodríguez Cano María del Carmen
- 156 Rodríguez Córdoba Filomena
- 157 Rodríguez Rivera Dolores
- 158 Romero Romero Aurora
- 159 Romero Agenjo Juana
- 160 Romero Contreras Salud
- 161 Romero Montero Isabel
- 162 Romero Taboada Josefa
- 163 Ruiz Pérez Encarnación
- 164 Sánchez García Eugenia
- 165 Sánchez García Purificación
- 166 Sánchez Herrera Josefa
- 167 Sánchez Ortiz Amparo
- 168 Santiago Velasco Rosa María
- 169 Santisteban Ballesteros Angeles

- 170 Santoyo Alcalá María del Rosario
- 171 Suárez de la Cruz Inocencia
- 172 Susán Garrido Sacramento
- 173 Tena Antón Jesús María
- 174 Torres Acántara Antonia
- 175 Valero Pérez María de los Dolores.

- 176 Villalba Molina Ana Isabel
- 177 Villanueva Escribano Francisca
- 178 Zavala Navarro Manuela
- 179 Zarera Prieto Dolores
- 180 Zurita Rojas María Auxiliadora

A demás solicitaron dentro del plazo legal, pero no han competido la documentación por lo que, en caso, solamente la Superioridad resolverá si a bien lo tiene, sobre su admisión, los siguientes:

MAESTRO

- González Padilla Teodosio Ricardo
- Pérez Losada Dolores
- Pinzón Meneses Angela.

LISTA DE MAESTROS

- 1 Acosta Muñoz Juan
- 2 Añejo Palma José
- 3 Amaya Carmona Rafael
- 4 Aranda Galardo Agustín
- 5 Arellano García José
- 6 Artacho Pino Francisco
- 7 Arroyo Delgado Miguel
- 8 Arroyo Murillo José
- 9 Avila Fernández Bernardo
- 10 Ayala Ruiz Rodolfo
- 11 Barbero Baños José
- 12 Béjar Moreno Manuel
- 13 Bello Mármol Cristóbal
- 14 Bermúdez Moreno Agustín
- 15 Berni Gutiérrez Antonio
- 16 Berzal Enebral Cesáreo
- 17 Banco Serrano José
- 18 Bujollo Fernández Rafael
- 19 Borrego Rincón Juan
- 20 Borrego Rincón Luis

Para reparar los daños de la bomba en la Iglesia de San Rafael

Doctor don Enrique Luque Ru'z y señora, 25 pesetas.

- 21 Bueno Rider Francisco
- 22 Buiza Espinal José
- 23 Caballero de Dios José
- 24 Caballero Rubio Guillermo
- 25 Cabanás Pareja Rafael
- 26 Cáceres Castilla Alfonso
- 27 Calvo Dávila Juan
- 28 Camacho Tena Juan
- 29 Cano Aranda Manuel
- 30 Cano Carrillo Antonio
- 31 Cañero Gómez Joaquín
- 32 Cañizares Fernández Francisco
- 33 Casado Martín José Antonio
- 34 Castellano Fernández David
- 35 Castro Luque Melchor
- 36 Castro Romero Antonio
- 37 Colinet Vega Leonaró
- 38 Cortés Rodríguez Tomás
- 39 Cruz Gómez Demetrio de la
- 40 Cruz Gómez Luis de la
- 41 Cuelo Salas José
- 42 Chacón Valdecañas Francisco de P.
- 43 Delgado Arias José
- 44 De gado Fuentes Francisco
- 45 Delgado Gallego José
- 46 Diéguez Santos Francisco
- 47 Duñas Liengo Antonio
- 48 Duñas Liengo Francisco
- 49 Espejo Blanco Tirso
- 50 Estevez Lopez Pablo
- 51 Fernández de Córdoba Moreno Francisco
- 52 Fernández Martos José
- 53 Fernández Monserrat Jesús
- 54 Fernández Ramirez Adolfo
- 55 Font Pérez Manuel.
- 56 Gacto Amo Enrique
- 57 Ganete Meliado Emilio Manuel
- 58 Ganete López Blas
- 59 Ganardo Rivera Pedro
- 60 García Casares José
- 61 García Copado Antonio
- 62 García Cuevas Antonio
- 63 García González José
- 64 García Lopez Rufino
- 65 García Rojas Rafael
- 66 Gil Muñoz Alfredo
- 67 Gomez García Jesús
- 68 Gomez Mejibar Custodio
- 69 Gomez Pérez Francisco
- 70 González Fernández Jesús
- 71 González Jurado Antonio
- 72 Gorálto Toledano Marcelino
- 73 Granados Marrón Eduardo
- 74 Guillén de la Cruz Cipriano
- 75 Gutiérrez Tejada Luis
- 76 Hernández Gaián José
- 77 Herrera de la Torre José
- 78 Iniguez Marta Antonio R.
- 79 Jiménez Baquerizo Manuel
- 80 Jiménez Cubero José

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Contra el tratado con Rusia

Apenas reconocido por España el Gobierno de los Soviets e iniciadas las naturales gestiones comerciales derivadas de semejante acto jurídico y político, empiezan a notarse las consecuencias de una tan precipitada resolución.

El Ayuntamiento de Cuenca, ante los gravísimos perjuicios que a los madereros españoles acarrearán los nuevos tratados comerciales con Rusia, uno de cuyos primeros efectos sería la desvalorización de las maderas nacionales, ha acordado gestionar la unión de los diputados de todos los partidos que representan a las regiones forestales, con objeto de defender los intereses de aquellas regiones, al mismo tiempo que inicia la agrupación de todos los Ayuntamientos afectados.

Este movimiento de defensa, que ha de contar, a buen seguro, con el apoyo moral y la simpatía de todos los nacionales evidencia un justo estado de alarma e indefensión del patrimonio nacional, industrial y comercial, llevado al concierto de tratados poco favorables y a la concesión de largos plazos para los encargos de ciertas y determinadas naciones. Alar-

En la escuela laica

DIÁLOGOS

—¿Con qué se escribe «Dios», Sr. Maestro?...
—¿cómo propio, o cual simple sustantivo?
—¿y Virgen, y el Señor? ¿cómo a lajetivo?
—¿y Padre, si escribimos «Padre nuestro»?
—Tiempo al tiempo, chiquillos; todo es vuestro si os dejan preguntar tan a lo vivo!
Tendría que explicaros el motivo, y, si en laico he de hablar, os lo secuestro.
—Pues entonces, hablemos de otra cosa:
¿quién hizo el sol que brilla a nuestra vista?
¿quién hizo la primera «nebulosa»?
Y en la historia: ¿qué fué la Reconquista?
¿sólo guerra social o religiosa?
—¡Silencio ya, y al diablo que os resista!

Por la referencia,
S. SAAVEDRA L.
Pbro.

ma que sube de punto cuando de Rusia se trata.

Porque la práctica ha demostrado que los soviets solo tienen interés en colocar, sea como sea, sus productos, cobrándolos casi siempre al contado y en buena moneda y muy poco en comprar mercancías como no sea situando los pagos a larga fecha. Eso sin contar que siempre que lo tienen por conveniente, dejan incumplidos sus compromisos. Digalo si no el contrato de la Nafta rusa, que después de representar para los soviets todos los derechos y para España todas las obligaciones, ha bastado una baja en el precio del petróleo y un ocase en la producción petrolera de Rusia para que los cargamentos contratados hayan dejado de servirse. Y si no, ¿cuantos cargamentos han venido de la región de Baku?

L. V. DE G.

ESTAMPA DEL CAMINO

Le diré a usted

No pudimos desviarle de esta actitud. Y era un señor que se quejaba de todo y que comprendía todo. Que reconocía la eficiencia de una organización disciplinada y patriótica que laborase por el bien común. Que atribuía a la prensa, a una prensa seria, ponderada y fuerte una capacidad educativa del pueblo insustituible. Que había que dar mítines y conferencias y organizar comités y asociaciones y ligas de defensa y de socorro y sostener periódicos y crear escuelas y moverse y actuar como ciudadanos y llevar al pueblo soluciones prácticas y cristianas para su vida social.

Pero era un señor que ni quería actuar, ni dar su nombre para nada, ni intervenir en nada, ni dar siquiera su dinero para las organizaciones ni para los periódicos ni para las escuelas, ni para la propaganda, ni para nada de lo que consideraba necesario y urgente para la patria.

Uno de los amigos tuvo un rasgo de humorismo al despedirnos del hombre que nos había encomiado como «representativo».

—¿De modo —preguntó don Jerónimo— que van ustedes a hablar a los obreros en el pueblo inmediato?
Y el amigo, imitando su gesto, frunció los labios y se quedó mirándole fijamente.
—¿Al pueblo inmediato? ¿Y a hablar a los obreros? Le diré a usted, le diré a usted...

**

—Pero en resumidas cuentas ¿qué ha querido expresar con ese «le diré a usted» que era su obsesión?—me preguntó este amigo comentando la ineficacia de la visita—. Porque no sabemos qué tuviera que decir
—Yo me lo presumo—contesté—Es que no se ha atrevido a exponer claramente su pensamiento. Si leyeramos en el fondo de las almas, este señor ha querido decirnos que trabajemos nosotros, que cultivemos el huerto y que cuando la breva esté madura él nos hará el favor de comerse la. Hay todavía mucha gente que tiene la psicología del portugués del cuento: «Si me sacas del pozo, te perdono la vida».

—¿Pero eso no podrá ser? Eso se acabó.
—Ya lo ves como no. Después de todo no es más que un efecto del medio artificioso en que se han des-

arrollado estas gentes. Estaban acostumbrados a que todo se lo dieran hecho. Y el concepto que tenían de la vida era el de una cosa fácil, fofa y muelle en que todo debía ser agradable. En su queja hay algo de protesta contra nosotros, porque no los defendemos mejor, y hasta contra la Providencia a la que por lo visto van a pedir estrecha cuenta por no arreglar las cosas a su gusto. Estaba por decirte que a nosotros que trabajamos y la Providencia en que esperan no nos asignan otra misión que la de la policía. Estos han aprendido la filosofía del lego del convento que mandaba a los demás cavar la huerta:

«Díce el padre Prior que trabajemos»
—¿Y no será también otra cosa? ¿Miedo?

—Claro que es miedo. La comodidad que lea el concepto materialista de una vida mecánica, cómoda, «gofista», sensual, es lo que ha traído ese amor desenfrenado a los bienes de la tierra. En cierto modo han hecho como un dios de estos bienes y por no perderlos, por aventurar algo de la vida o de la fortuna, se aguantan con todo y solo en tertulia se quejan y conducen sus males

Tienen miedo a dar la cara públicamente, porque creen que van a perder mas. Así poco a poco, por no arriesgar algo, van perdiendo lo que tienen, hoy un arriendo, mañana una dehesa, otro día un cortij. Les quitarán todo y lo llevarán con mansedumbre con tal de no perder lo esencial que es para ellos la integridad física. Y esto es lo que descorazona. Porque en el fondo de todo ello se ve que no tienen fe, que no tienen ideales, que dejarían que se perdiese todo con tal de conservar su dinero. ¿Tú crees que si la centésima parte de lo que ahora dan a la fuerza lo hubieran dado antes de grado para organización, para prensa, para obras sociales nuestras, hubiéramos llegado a esta situación?

Pues ni aun pasando por ella se convencen. Ya ves ese señor: hasta en el cielo querrá entrar de gorra...
Y entonces mi amigo imitando el tono de su voz pero con un alcance lleno de sentido terminó sonriendo:

—¿En el cielo? Le diré a usted, le diré a usted...
ANTONIO REYES HUERTAS

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 6. La Transfiguración del Señor.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de segunda clase y ornamentos rojos.

Cursos

Jubileo circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: Por los Prelados y Pastores constituidos en Jerarquía eclesiástica.

Intención misional: Por los Obispos, Vicarios y Prefectos apostólicos.

Rogaremos en especial por los Prelados y Pastores de la Jerarquía eclesiástica de nuestros pueblos y de las Misiones.

Resolución apostólica: Estimar y mostrar mucho cariño a los Prelados y Pastores eclesiásticos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:

Asegurarse en la Agrupación de Propietarios es ayudarse a sí mismo

Mutualidad de Seguros

DE LA
Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España
M. A. P. F. R. E.

Seguros de accidentes del trabajo en las Explotaciones Agrícolas, Forestales y Pecuarias

Para toda clase de informes detallados, dirigirse al Delegado de esta provincia
D. Juan Fernández Martos

Secretario de la Federación Provincial de Sindicatos Agrícolas de Córdoba
El Consejo lo componen los señores:
Presidente, D. Enrique Granda. Vicepresidente, D. Andrés Rebuena.—
Secretario, D. J. Custodio Miguera-Romero.—Vocales: D. Jaime Oriol, D. Rafael Márquez, don José Cos y D. Miguel Sierra Pomares.
Director, D. Isidro Gregorio.—Asesor jurídico, D. Adolfo Rodríguez Jurado.—Inspección médica, D. José María López Morales.

Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el Sr. Magistral.

Día 16. San Joaquín, don Vicente Ledesma, Canónigo.

San Pablo.—Todos los días del mes de Agosto se hará la misa de las seis y media el ejercicio del mes del Corazón de María.

Los días festivos se hará en la misa de seis.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquí Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Josefa Roldán Requena.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas los domingos y días de precepto una a las siete, y otra a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, los días laborables Misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael; los viernes, el vía-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Librería Católica del Sagrado Corazón

Gordomar 10 - Tel. 237 - CORDOBA

Enfermedades de los ojos

J. M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 a 2

Gratis, reservada a los indigentes

martes y jueves, a las 9

GRAN CAPITÁN, 26 Dpto., pral

Mutualidad general Agro-Pecuaria

FILIAL DE LA

Asociación de Ganaderos de España

Delegado Inspector para Córdoba y su Provincia:

Antonio Carrasco Suárez-Varela

Oficinas y despacho: Domingo Muñoz, 6. CORDOBA. Tel. 2505

¡Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortalecido nuestros músculos con **Jarabe Salud**. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Pídase en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.—Es eficaz en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

de la Limosna a empezar con el kilómetro 7 del camino vecinal de Aguilera a la carretera de La Rambla a Puente Genil.

Del Km. 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga a la de Jujá a Cuevas Bajas por la Laza con puente ecológico sobre el río Anzur.

D. Monilla a Monalbán.
Del kilómetro 13 del camino vecinal de Priego a Izájar, a empalmar en los kilómetros 12 al 13 de la carretera de Priego a Lcja.

De la Huerta de Letrados al kilómetro 14 de la carretera de Priego al Saobral pasando por Z moran s.

Del kilómetro 33 de la carretera de Monturque a Alca a Real al camino vecinal de los Azules pasando por Hova de Muralejos.

Del kilómetro 26 de la carretera de Monturque a Alca a la Real a la Cortijada del Palojo por la vereda antigua.

SANTA MARIA DE GRACIA

Profesión solemne

El domingo 6, a las nueve de la mañana, emitirá sus votos solmnes en el Convento de Religiosas Dominicas de Santa María de Gracia, de esta ciudad, la religiosa de coro Sor María de la Cruzifixión Muñiz Serrano, siendo su madrina la señorita Elisa Muñiz Serrano.

Le impondrá el velo y predicará en tan solemne acto el M. R. P. José María Ibarreta, O. P., confesor de la Comunidad y Superior de los PP. Dominicos de esta residencia.

El Maestro Eduardo Lucena

Eduardo Lucena fué un músico, un gran músico cordobés.

La estación de radio de Córdoba E A J 24 cerraba sus emisiones al principio con un pasodoble del maestro y desde hace un año las cierra siempre a petición de los radiooyentes con ese pasodoble.

Quiere esto decir que ese indicativo es una expresión del alma cordobesa, quiere esto decir que en la pléyade de artistas cordobeses que enaltecieron a nuestra ciudad, así como Julio Romero puso en su paleta el color de Córdoba, Eduardo Lucena lo dejó flotando en cada una de sus notas.

Eduardo Lucena tuvo unos compañeros que aún viven y se duelen del abandono en que al inspirado músico se le tiene.

Aquellos amigos y hermanos en arte y entre ellos don Manuel Galindo Castañeira y don Angel Villoslada, nos han visitado para decirnos que aquel busto que hace pocos años se modelara y que presidía un jardín donde estuvo el «Centro Filarmónico» yace oscurecido y tiene que habérselas no con las inclemencias del tiempo sino a las veces con las de otros elementos a quienes las melodías del músico cordobés aún no han llegado.

A quien hemos de pedir que el busto de Eduardo Lucena salga de la oscuridad en que se halla?

No lo sabemos. Aquellos que se deleitaron oyendo el cordobésismo de sus pasos-dobles, aquellos que recuerdan quien fué y quien es, pues en su arte vive el músico inmortal, laboren para que en una plazoleta de nuestros típicos barrios, en un centro de nuestros jardines, en cualquier sitio donde resalte se yerga ese busto y vayan ante él las noches estivales algunos músicos enamorados del tiempo viejo e interpreten una de sus composiciones que rememore las serenatas que antaño daban vida y clásico sabor a estas noches junto a la reja de morunas celosías.

CABRA ROMERÍA DE VOTOS Y PROMESAS

Ya están fijadas en los pórticos de las iglesias las convocatorias de esta gran fiesta que (D. m.) ha de tener en el Picacho.

En la noche del sábado 19 y mañana de domingo 20 tendrá lugar la gran Romería de Votos y Promesas en el histórico Santuario de la Sierra.

A tan grandiosos actos acudirán como siempre romeros egabrenses y de toda la extensa zona que alcanza la devoción a tan milagrosísima imagen.

DE VERANEOS

Ha marchado a Málaga, don José Pallerés Delsors, su digna y católica señora Carmencita de la Iglesia y Vato, hijos y servidumbre.

También se encuentran tomando baños en citada población don Juan Bautista Delgado acompañado de su

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

bonda losa señora doña Araceli Saeta y encantadora hija.

Que le sea grata la estancia en la Perla del Mediterráneo.

DONJOTA.

Hacia otro millar de películas

«Viva la ambición».—Cinta graciosa, agradable, simpática, con momentos de saia y pura emoción.

«Viva la libertad!».—Crítica irónica de la «standardización» industrial. Salvo alguna escena, perfectamente inútil en el desarrollo de la cinta no se reza la moral en ningún momento.

«Viva la vida».—Humorística, fina, situación sostenida y feliz desenlace. Moralmente es limpia.

«Volga, Volga».—A laptación sonora de la célebre cinta rusa. Su argumento es la Rusia del siglo XVII, lleno de vida y de realidad. Algunas escenas son excesivamente sugerentes por su naturalismo. La música que refleja las maravillas del folklore ruso, con aquellas melodías ricas y adornadas, que tan acertadamente ha llevado Rimsky a las salas de conciertos.

«Volando voy».—Opereta americana. Alguna que otra fase intencionada y los demás los que aparecen en algunas escenas la hacen rechazable.

«La voluntad del muerto».—Exhibicionismo atrevido de vestuario. Escenas eróticas.

«Volutuosidad».—Inadmisible.

«La vuelta al hogar».—O lísea de unos prisioneros alemanes en Rusia para llegar a la Patria. Solo hay algunos momentos de libertad de costumbres.

«La vuelta al mundo en 80 minutos».—Leves reparos cabe oponer a la cinta en especial a su última parte, pues ciertas danzas, un tanto lúbricas de los polinesios, no pueden pasar sin censura.

«La vuelta al mundo con Douglas Fairbank». Una manera original y con pretensiones de agilidad cómica, para exhibir monumentos, paisajes y costumbres de diversos países, lo que coloca a la cinta en el género de las documentales, perfectamente admisible.

«La Willy».—Tragedia sentimental que en lo técnico no vale gran cosa. Tiene algunas escenas desensueltas.

«Woopee».—Bajo tan exótico nombre, cuya traducción, juerga o francachela, no es más que un llamativo «reclamo», se oculta una gran revista en el sentido americano de la palabra.

Moralmente, la obra es indiferente y amor en todas sus partes. Nosotros hemos de reprocharle las desnudeces acostumbradas en el género revisteril.

«Wu-ll-Chang».—Adaptación de la famosa novela de Vernon y Caren. Le sobra teatralidad y le falta flexibilidad cinematográfica. Moralmente es limpia de fondo y los momentos escabrosos quedan salvados con la dureza del diálogo.

La Perla
GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8
Visita al gran salón de billar

Cine Góngora

Empresa SAGE

Jesús María n.º 8.—Teléfono 2165
Hoy sábado 5 de Agosto de 1933.—Sesión desde las 8:30 EN LA TERRAZA. Localidades sin numerar. Cambio diario de programa. Precio único 1 peseta. Servicio de ascensores.—La interesantísima película Fox, «SANGRE JOVEN». Un argumento de extraordinario interés y emoción que logró gran éxito en su estreno. Reformatorio de pequeños delincuentes. Emocionantes servicios policíacos. Creación del gran actor SPENCER TRACY, especializado como ningún otro en esta clase de tipos Secundado brillantemente por la hermosa DORIS KENYON y el gran actor RALPH BELLA MY. Completará el programa un NOTICARIO.—Mañana domingo: La película deseada. Uno de los mayores éxitos del año actual, «MARIDO Y MUJER». (Habla en español). Creación cumbre de CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LENIS.—Lunes: «AMANTE IMPROVISADO», por BUSTER KEATON.

Villanueva del Duque

VELADA LITERARIO MUSICAL
Dentro del mayor orden y apoteósica animación, celebróse el día 25 de Julio festividad del Apóstol Santiago, en los patios y jardines del acreditado y competente ebanista don Francisco del Pozo Balsera, y que galantemente ofreció para ello, una velada literario-musical organizada por la Agrupación de jóvenes católicos de esta localidad.

La parte musical estuvo a cargo del «sexteto villanuevo» integrado por los señores López Gómez, Checa Expósito (hermanos) García Rubio, Blanco Rodríguez y López Español, los que llenaron admirablemente su misión, muy especialmente en la interpretación de la composición musical de inteligente organista de esta parroquia titulada «Los encantos del Viñón».

Hicieron uso de la palabra el vicepresidente don José Caballero Sepúlveda, en el discurso de saludo; don Pedro Salado Moya, admirable en su tema «Exhortación»; D. Rodrigo Arévalo Martínez, en su proposición «El papel de la mujer en el drama de la vida», estuvo fogoso, vehemente, con dicción castiza y un razonamiento claro del asunto, poniendo de relieve la misión de la mujer en el santuario del hogar, muy especialmente en las circunstancias presentes.

La nota culminante de la velada la constituyó la segunda parte de la conferencia del virtuoso presbítero coadjutor de esta parroquia, don José Sánchez Jurado.

A demás el aventajado niño Francisco Rodríguez Aya, declamó maravillosamente una poesía titulada «La Madre España», y finalmente se interperó un chispeante diálogo por los simpáticos niños Manolito del Pozo Díaz y Juanito Caballero Romero, titulado «Consejo» al que lo ha de mantener, que fué muy del agrado del selecto auditorio.

Con las vibrantes y marcadas notas del himno oficial de las juventudes católicas españolas, que fué coreado por la inmensa muchedumbre que llenaba el espacioso local, se cerró este glorioso acto de afirmación católica, del que todos los asistentes guardamos el más dulce y grato recuerdo.

Damos desde estas columnas del batallador Defensor de Córdoba nuestras más expresivas gracias, en primer lugar a la piadosa y distinguida madrina de esta Juventud Srta. Mercedes Gómez y Gómez, que nos honró con su presidencia, a la que acompañaba la directiva y el delegado de la autoridad don Julián Arévalo, y en segundo lugar, a cuantas personas han contribuido al mayor ornato y feliz éxito de esta inolvidable jornada católica.

ACCION POPULAR

El domingo 30 de Julio, a las siete de la tarde, quedó constituida la directiva de Acción Popular, en la Plaza de la República número 43, en la forma siguiente:

Presidente, D. Angel Arévalo Leal; vicepresidente, don Juan Romero y Romero; secretario, don Rodrigo Arévalo Marañez; vicesecretario, D. Ricardo Torrico Romero; tesorero, don Innocencio Rodríguez Fernández; vicesesorero, don Máximo Chaca Fernández; vocales: 1.º, don Venancio Sepúlveda Banco; 2.º, D. Gabriel Ayala Rodríguez; 3.º, don Gregorio Quebrado B-nitez; 4.º, don Juan Arévalo Rodríguez.

Damos nuestra más sincera enhorabuena a la directiva, deseándole toda clase de éxitos en su alta misión en pro de la causa católica.—TEÓFILO EL CAVERNÍCOLA.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

De Sociedad

Hoy son los días de doña Nieves Marín Caballero viuda de Tena.

M.ñana, la Transfiguración del Señor, Salvador del Mundo, son los días de la señora doña Transfiguración Seco de Herrera de Fernández y de su hija la señorita Transfiguración Fernández.

De doña Salvadora Madrid viuda de Viguera y de doña Salvadora Muñoz.

De los señores Arróspide Ruiz del Burgo, Caballero Alcalde, Cubero Marín, Galván, Márquez Urbano, Moyano, Muñoz Pérez, Reina, Sapena, Varona Jiménez y Varona Galán.

También lo son de doña María Jesús García y de D. Justo Castro Muñoz.

El lunes, San Cayetano, lo serán de los señores Martos Herruzo, Morillo Velarde.

También son los días de don Alberto Leiva Acebal y de don Alberto Serrano.

—Marchó a Cádiz a pasar temporada el jefe provincial del partido tradicionalista, don José María de Alvear y Abaurrea, con su digna esposa doña Antonia Zambrano e hijos.

—Marchó a Sanlúcar de Barrameda, doña Aurelia de Castro viuda de La Calle.

—A su casa de Torre del Mar marchó a pasar una temporada, con sus hijos, doña María Jesús Pablos viuda de Prado, con sus hijos.

† En Palma de Mallorca donde residía ha entregado su alma a Dios confortado con los Santos Sacramentos don Nicolás García y García, persona que gozaba de grandes simpatías por sus excelentes prendas de carácter.

Su muerte al ser conocida ha producido hondo sentimiento, no solo en los pueblos comarcanos sino en Córdoba, donde se le estimaba mucho.

A su desconsolada familia enviamos el pésame más sentido.

Puente-Genil

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Las Palmas (Canarias) a tomar posesión de aquella estación telegráfica, nuestro estimado amigo el jefe de 1.ª don Francisco Estepa Carvajal.

Procedente de Torre del Mar, donde ha pasado una temporada, ha llegado a ésta la distinguida familia de nuestro buen amigo el jefe de gobierno en ésta estación del ferrocarril don Manuel Estepa Carvajal.

Del mismo punto llegó, la respetable señora doña Julia Aguilar viuda de Estepa.

DEFUNCION

En Granada, donde estaba atendiendo a su curación, y después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido nuestro respetable amigo el prestigioso abogado don Carlos Delgado Gado.

Envíamole por el presente a su señora viuda y familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.—Nipo.

PARA EVITAR LAS MULTAS

A los propietarios de automóviles y camiones

En el pasado mes de Junio han sido denunciados numerosos propietarios de automóviles y camiones por el Cuerpo de Vigilancia de Carreteras, a causa de no llevar la documentación reglamentaria y no estar al corriente en el pago de los diversos tributos, según las categorías de los vehículos y los servicios a que se dedican.

Asimismo, han sido multados varios labradores, por carecer de la autorización especial para transportar en sus camiones a sus obreros agrícolas, desde los pueblos de su residencia a sus fincas respectivas.

Para evitar estas sanciones, pueden pedir informes a «Córdoba Automovilista», (Director, Francisco Quesada), calle Morería, 14, principal.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Promulgando la ley de vagos. Admitiendo la dimisión al Director de Primera Enseñanza señor Landrove.

Resolviendo peticiones de ingreso en el cuerpo de carabineros. Disponiendo que el sueldo de los secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos, sea superior al de los interventores y el de estos al de los oficiales mayores, salvo en los Ayuntamientos en que hubiera secretarios adjuntos, los cuales tendrán la misma categoría que los interventores.

Los jefes de secciones provinciales que sean jefes de Administración, estarán equiparados a los interventores respectivos.

Normas para el empleo de obreros del campo en los trabajos agrícolas.

Se dispone que en los casos previstos por la ley de Septiembre de 1931 se aplique a los agregados de términos municipales límites para el empleo de obreros de distintas localidades extendiendo o reduciendo las facultades respectivas otorgadas a las comisiones de policía rural.

Creando el Instituto de venereología el cual impulsará las investigaciones científicas, llevando el censo epidemiológico.

Domingo

Se reunió el Instituto de la Reforma Agraria, bajo la presidencia del ministro de Agricultura.

Se trató de la ley de arrendamientos.

Marcelino Domingo dijo que habían estudiado la forma de llegar a un acuerdo respecto a los artículos siete y 17.

El Gobierno desea se apruebe esta ley dentro de la normalidad.

Desde el próximo martes se discutirá con la normalidad que merece.

Preguntado Marcelino Domingo sobre las declaraciones de sus correligionarios Feced, Moreno Galvache y Valera, contestó:

—A la ellos. Yo me atengo a lo acordado por la minoría.

Comentario

El «Socialista» publica un largo comentario a la actitud de los radicales socialistas.

Cree que prevalecerá el acuerdo de la minería sobre el del comité.

No cree que los radicales hagan la obstrucción al proyecto de arrendamientos ahora que lo abandonan los agrarios.

Sabe que se ha presentado una proposición pidiendo debate político. Estima que las vacaciones parlamentarias comenzarán antes del día 18.

Agotado el programa del gobierno se imponen las vacaciones.

Antes se planteará la cuestión de confianza.

Si se ratifica se descansará en las vacaciones y luego a trabajar.

Si no se ratifica cesarán en el poder los que hoy gobiernan pero quedarán con el ánimo tranquilo.

Azaña

Añaña despachó con el subsecretario y recibió la visita del general Cabanellas y la de Marcelino Domingo.

Este fue con los miembros de la comisión permanente de Agricultura quienes informaron de las gestiones activas que venían realizando con los agrarios para llegar a un acuerdo en la ley de arrendamientos.

Algún vocal dijo que no se había llegado a un acuerdo, pero que continuaban las gestiones.

Absueltos

Pamplona.—Se ha celebrado la vista de la causa instruida contra diez tradicionalistas de Viana, por la muerte del telegrafista de igual punto que era socialista.

Se demostró su inocencia y fueron absueltos.

Incidentes

Bilbao.—Con motivo de la publicación del semanario nacionalista «Jag» han ocurrido incidentes en el Arsenal.

Ha habido cargas y hay dos detenidos.

Unos desconocidos cortaron anoche los cables dejando sin luz el barrio de Santurce.

Baja

Se ha comentado la baja en el partido socialista del doctor Morris, farmacéutico de la calle Carretas, el cual renunció el año pasado el acta.

Los soviets

En el ministerio de Industria se está montando una oficina comercial para tratar con Moscú.

Landrove

Antes de dimitir Landrove de la dirección de primera enseñanza expuso los fundamentos de su dimisión al comité ejecutivo socialista.

Sevilla

Ha llegado el juzgado de Casas Viejas.

Ha dicho que los procesados son 200.

Ha sido puesta en libertad María Silva, conocida por «La Libertaria».

El conflicto de los obreros del puerto sigue igual.

Los tripulantes de dos vapores se habían declarado en huelga de brazos caídos.

De los Ríos

De los Ríos ha recibido esta tarde a los diplomáticos extranjeros y esta

tarde al alcaide, al gobernador y a los diplomáticos españoles que se hallan en ésta y le informarán de asuntos de los países en que residen.

Respecto a Rusia cree que en el tratado de comercio con aquel país se le podrá vender cobre, plomo, corcho y siderurgia, (en primera plana damos nuestra opinión sobre esto).

Huelga

Oviedo.—Se amenazó con la huelga general en Langreo, pero no hay ambiente.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer. Sigue la ley de arrendamientos.

El señor Gómez Rojí, que es un dignísimo sacerdote, defiende una enmienda, y el diputado Menéndez hace escarnio del caballeroso agrario y dice que le ha visto en un cabaret.

Como es natural, ante la columna protestan los agrarios, y Menéndez por toda respuesta dice que no es indigno ir a un cabaret.

Habla después Gil Robles y ante una sugerencia de éste la comisión se congratula y se van en lontananza principios de avenencia.

No se vota ninguna enmienda por falta de número.

Terminó la sesión continuando la interpelación del problema de la naranja.

Barcelona

Bomba

En la estación del Norte un mozo encontró en un retrete una bomba.

Que triste es el odio a España.

Se perseguía antes a quienes odiaban a España. Ahora los que odian a Dios y a la Patria tienen carta blanca y premios.

Con dolor, con mucho dolor los que después de Dios amamos a la Patria sobre todo tenemos que decir esto. Han llegado nacionalistas, gallegos y vascos invitados por la Paestra.

Frente al local de esta había partidarios del Estat Catalá, con banderas. Estos dieron vivas a Galicia y a Vasconia y ¡muera a España!, sin que hubiera autoridad que los castigase en el acto.

Por supuesto donde manda la Euzquerria como se va a castigar el amor a España!

Dentro del local hubo uno que dió una muera a Maciá traidor de Cataluña! No se explica este muera tratándose de un separatista como el Avi, que solo es español para cobrar las dietas de diputado.

Consejo

En Reus se ha celebrado consejo de guerra por calumnias al ejército.

Pistoleros

En una fábrica de aprestos de Francisco Vila, se presentaron seis pistoleros y se llevaron 20 000 pesetas que había preparadas para el pago de jornales.

La policía ha detenido a cinco individuos cuando robaban una joyería del Paseo de Gracia.

Les ocupó una bola de hierro unida a un alambre que utilizaban para romper las lunas de los escaparates. Llevaban también otros útiles de robo.

Actas

Se han llevado al juzgado actas notariales del Círculo Agrícola de Berga que contradicen órdenes de la ley de conflictos del campo.

Robo

Ramón Fenol, al pasar por la calle de la Diputación, le pidieron candela para un cigarro y entonces le encañonaron robándole la cartera con 225 pesetas.

En la cárcel

En los sótanos de la galería 6, de la cárcel, rieron dos reclusos, resultando con heridas graves.

Matrimonio

En una trastienda de Sabadell ha sido encontrado un matrimonio con numerosas heridas, a consecuencia de las cuales ha fallecido la mujer y él está tan grave que no ha podido declarar.

TOROS

Vitoria

Primera de feria, ganado de María Montalbo, para Armillita, Domingo Ortega y Victoriano Laserna.

El público saluda con una bronca al presidente que es un teniente alcalde, porque el Ayuntamiento no ha consentido este año barracas en la feria.

Armillita toreó al primero por alto

con la izquierda, y dando pases de molinete para una estocada entera la deada.

Domingo Ortega lancea bien y es derribado sin consecuencias.

Hace una fiena colosal por la que escucha una gran ovación.

En medio de la plaza da pases de todas las marcas, para dos medallas y el toro dobla. (Ovación, oreja y si que la corrida)

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente: Disponiendo que el veterinario primero de complemento don José Gris Todá, afecto a la cuarta división, sea baja en el ejército y se le conceda la licencia absoluta por haber cumplido el plazo de su responsabilidad militar con arreglo a la Real Orden circular de Diciembre de 1929.

Nombrando para el mando de la penitenciaría militar de Mahón el teniente coronel don Antonio García Cánovas.

Pistoleros

León.—En el domicilio de Epifanio Rodríguez entraron tres pistoleros que llevaban guantes de goma y gafas y robaron tres mil pesetas.

A tiros

Alicazar.—En Qero donde se celebra la feria, riñeron dos vecinos. Juan Valle disparó contra Dionisio Ortiz, hiridiéndole en un muslo.

Una bala perdida hirió en un muslo a la niña de 13 años Hortensia Campos, que está grave.

El origen de la reyerta han sido cuestiones sociales.

Robo

Ciudad Real.—Los ladrones robaron de un vagón varios fardos de calzado.

Parricida

Sevilla.—En Los Palacios un individuo asesinó a su esposa Patrocinio Sánchez y después se arrojó a un pozo.

Extranjero

De Cuba

Habana.—En Santa Clara huegan zapateros, carpinteros, panaderos y a bañiles.

Ha llegado de Cienfuegos un escuadrón de caballería, para reforzar las tropas.

Hay once heridos por causa de la huelga.

Han ingresado en el Hospital algunos huelguistas.

Las tropas patrullan por las calles. El Presidente Machado ha dicho que se considerará la huelga como sedición.

Ha dado orden de publicar dos bandos de amonestación.

Si es necesario empleará la fuerza y declarará el estado de guerra.

Han llegado a la capital 300 guardias rurales de poblaciones que están tranquilas.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 7 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 3'80 kilo
Idem sin hueso 5'30 »
Termera con hueso 4'10 »
Idem sin hueso 5'70 »
Macho 3'00 »

Registro del 5 de Agosto de 1933.—Semana del 6 al 12 de Agosto.

RESES MAYORES

D Ricardo López 1, a 3 27 Pts; don Fernando Miranda 1, a 3 27; don Francisco Martínez 4 a 3 28; don Gaspar Rojas 5 a 3 28; don Manuel Criado 4, a 3 28; don José López Crespo 2, a 3 29; don Esteban Díaz 3, a 3 29; don Luis Muñoz 4 a 3 31.

TERNERAS

Don José del Pino 7, a 3 60; don Esteban Díaz resto, a 3 60.

MENORES

Don Francisco Belmonte 2 2 31; don Esteban Díaz 3 a 2 32; don Manuel Ordoñez 7 a 2 32; don Antonio Miranda 20 a 2 33.

Los precios libres para el entrador son: De 3'02 a 3'06, para el ganado vacuno; a 3'20, para terneras; y de 2'06 a 2'08 para lanar y cabrio.

Enrique Villegas

OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5.—Telf. 1337

SAN FELIPE, 9. CORDOBA

Lo que pide el vecindario

De vez en vez llegan a la mesa de la redacción cartas y peticiones que es mejor servirles en su propia salsa, porque el vecindario que las pide, colmado de razón lo dice todo.

LA CALLE DE MALAGA

Dos cartas llegan a nosotros y una se refiere a la calle de Málaga, esa calle célebre, tan admirada por nuestros rateros, tan censurada por quienes la visitan.

Dice así: «Reuniendo los vecinos de la calle de Málaga, sus quejas suplican al Ayuntamiento ponga atención en el lamentable estado en que se encuentra esta importante vía.

Los olores que allí se perciben en grado intenso denuncian las operaciones corporales que en los solares se practican y para las cuales hay infortunados que sin temor a ninguna clase de respetos se presentan a los transeúntes en actitud que solo pueden tolerarse en la intimidad de ciertas dependencias de las casas.

Los niños cuya desenvoltura en estos tiempos todos reconocemos, nos hacen objeto de sus bondades y sin hacer alguno apedrean las casas rompiendo cristales, llegando a penetrar los proyectiles hasta el interior de los patios con peligro de detrimento de sus moradores.

Rogamos al Sr. Alcalde atienda esta súplica del vecindario y ya que dentro de las casas se exige tanta higiene se haga extensivo este cuidado a las calles.

MÚSICA

La otra carta va dirigida al director de la banda y dice así.

Todo Córdoba reconoce la competencia del Sr. Gómez Camarero y que bajo su dirección nuestra población cuenta con una banda modelo.

Por lo mismo que esto reconoce y elogia hay muchos aficionados que gustarían oír algunos trozos de música reconocidos como obras notables, y a propósito citamos como ejemplo «Cavallería Rusticana», la marcha de «Aida», la sinfonía de Guillermo Tell y otros por este orden, en que el Director y los demás individuos de la banda podrían lucir su reconocido mérito.

Hacienda

Pagos para el lunes:

Don Crisanto Díez, señor Administrador de la Comisión, don Eugenio Ruan, don Domingo Esparza, don Santos González Conde, don Liborio Cabezas Bergillos, don José Ariza Rodríguez don Ramón Gallo Ruberrí, don José Jáudenes Rev, don Aurelio Villalón, don Rafael Vázquez Aroca, don José Mora Almagro don Urbano Dominguez, don Julio Tortosa y don Luis Sánchez Vivas.

Baños para los escolares

El Consejo local de primera enseñanza, en su última sesión, trató de que se abriera durante el mes corriente el departamento de duchas y la piscina del grupo Colón a los alumnos de todas las escuelas.

La magnífica instalación aun no ha sido utilizada, y en visita a aquel edificio del señor de los Ríos, Ministro de Instrucción Pública a la sazón, en Mayo de 1932, encareció que en todo tiempo funcionarían los servicios de baños.

Como se proyectó para el verano pasado, al menos por Agosto, porían concurrir varones por la mañana y niñas por la tarde, en varios turnos, de 9 a 12 y de 4 a 7.

La dirección habrá que encomendarla a un médico, en inteligencia con las maestras del grupo y con el personal subalterno necesario.

Así los muchachos y las niñas que no pueden disfrutar de la alegría y de los beneficios de las colonias, encontrarán en las duchas y en la piscina un motivo de diversión, sin riesgos, con las ventajas higiénicas del baño para su salud y aseo.

Militares

El teniente de Intendencia don Alvaro Fernández Marchán, se incorporó a su destino.

Ha llegado con permiso el alférez de artillería don Angel Martín Córdoba Benavente.

REPARACION

LIBRO DEL CREYENTE

Recuerdo del Año Santo

GONDOMAR, 10

Tribunales

Juicios para el lunes: Sección primera.—Córdoba, robo, contra José Tirado y dos más. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ortí.

Sección segunda.—Pozobleno, hurto, contra José Antonio Risquez Orma. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Quintela.

NOTAS DE LA PROVINCIA

RECLAMADO

En Encinas Reales fué detenido Antonio Reina Moscoso (a) Peluquín, que estaba reclamado por el Juzgado.

DE UN ACCIDENTE

En Fuente Obejuna dejó de existir Julián Grande Leal, que sufrió graves lesiones en un accidente en la mina «Antofin».

El Colegio de San Luis

El día primero de Agosto empiezan las clases de este acreditado Colegio en su nuevo local de la calle de San Pablo, número 55, donde por ampliación y mejoramiento del local, ha tenido que trasladarse en esta fecha.

Tostadero de Café ARANDA

Calle Málaga, 11. Tel. 1590

Servicio a domicilio. Tueste continuo a la vista del público. Precios moderados. Clases naturales y torrefactadas de las mejores procedencias.

Noticias

FIESTA DEL TITULAR

Mañana a las ocho y media y con motivo de celebrarse la fiesta del titular habrá comunión general en la parroquia del Salvador.

A las diez será la fiesta solemne con asistencia de la venerable Comunidad de Curas Párrocos.

El panegirico está a cargo del elocuente orador sagrado M. I. Sr. Don Mariano Ruiz Calero.

EL SR. GOMEZ ARANDA

Respecto a la trágica muerte de don Isidro Gómez Aranda, nada dijimos ayer, pues solo conocíamos su muerte.

Hoy hemos visto lo que dice «La Nación» y hemos sabido que estaba muy confiado en la amnistía que le hubiera devuelto a su puesto y a su vivir.

El señor Gómez Aranda ha sido una víctima de la ley de Defensa de la República.

El año pasado se le suspendió de empleo y sueldo por haberse encontrado una carta suya que no era delictiva, ni mucho menos, pero que no demostraba grandes entusiasmos por el régimen.

Nada se probó contra él, ni contra su laboriosidad, ni honorabilidad, y solo por si tenía amigos particulares que no eran afectos al régimen, se le privó de toda clase de derechos y sus treinta años de servicios al Estado se pagaron dejándolo en la miseria y con una carga de familia.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en La Victoria: «Marcha cosaca», París; «El Rey que rabló», fantasía, Chapí; «Lohengrin», cortejo, Wagner; «Una noche en Toledo», poema musical, Gómez Camarero; «La Tempranica», selección, Jiménez; «Papita Greus», Pérez Chovi.

LLUVIA

Esta mañana, luego a las dos y a las tres ha llovido, aunque ligeramente.

SUSTRACCION

Antonio Herrero González denunció que de una americana le han sustraido 600 pesetas, sospechando sea el autor un chofer.

UN GEMELO

Una persona ha encontrado un gemelo con una moneda de oro por la Plaza de Jerónimo Páez. Se entregará a quien presente el compañero. Razón en esta redacción.

Cartelera

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Toros. Nocturna. PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Un yanqui en la corte del Rey Arturo». CINE GÓNGORA, TERRAZA.—Cine. Sesión continua desde las 8'30. «Sangre joven» y un Noticiero. CINE ALCAZAR DE VERANO.—«La muchacha reporter».

V ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Josefa Natera Muñoz
VIUDA DE SANTOLALLA
QUE FALLECIO EL 7 DE AGOSTO DE 1928
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren en San Nicolás y en el Sagrario el día 7 y el día 8 en Capuchinos, serán aplicadas por el alma de dicha señora, a devoción de sus hijos y nietos, los que suplican a sus amistades la encomienda a Dios Nuestro Señor.
Por la misma intención se aplicará el día 8 el jubileo en las Esclavas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

IX ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR
DON CARLOS AGUILAR MARTINEZ DE IZAOLA
MARQUES DE LA VEGA DE ARMIJO Y CONDE DE BOBADILLA
QUE FALLECIO EN LA CARLOTA EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1924
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en La Carlota el día 8 y todas las que el 8 se digan en la parroquia de San Juan Trinidad) y las misas de 8 y 9 y Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 7 y la misa de 9 del mismo día en la iglesia de San Francisco de Sanlúcar de Barrameda, serán aplicadas en sufragio de dicho señor.
Su viuda, hijas, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

CASANA - DENTISTA *Marqués de Boil, 2*
- CORDOBA

